



- *Senatu Sveučilišta u Zagrebu* -

Radni materijal za točku

Prijedlog kriterija za predlaganje i postupka prihvatanja upisnih kvota za ak. god. 2014./2015.

Upisne kvote na preddiplomskim, integriranim preddiplomskim i diplomskim te stručnim studijima za akademsku godinu 2014./2015. na Sveučilištu u Zagrebu

1. Upisne kvote i upisi na preddiplomskim, integriranim preddiplomskim i diplomskim te stručnim studijima za akademsku godinu 2013./2014.

Senat Sveučilišta u Zagrebu je odobrio ukupnu upisnu kvotu za akademsku godinu 2013./2014. od 12.456 upisnih mjesta, od toga 10.576 za redoviti studij namijenjen hrvatskim državljanima. Za izvanredne studente bilo je osigurano 1.455 upisnih mjesta te 425 mjesta za strane studente. U ukupnoj kvoti odobreno je 1320 mjesta na stručnim studijima.

Prema *Izvješću o rezultatima upisa studenata u I. godinu preddiplomskih, integriranih i stručnih studija na Sveučilištu u Zagrebu u akademskoj godini 2013./2014.* koji je prihvatio Senat na sjednici 15. listopada 2013., ove smo godine upisali 221 studenta više nego u akademskoj godini 2012./2013. U dva upisna roka (srpanj, rujna 2013.) upisano je ukupno 11.660 studenata, od toga 10.258 redovitih, 92 strana i 1.310 izvanrednih studenata. Dakle, **popunjenost na ukupnoj kvoti je na razini od 93,61%**, što je za 2,17% više nego prošle godine.

Redoviti studij je popunjen 96,99 % (prošle godine 97,13%), izvanredni studij s 90,03% (prošle godine 71 %), a najslabija je popunjenost kvote za strane studente - svega 21,65% što je malo više nego prošle godine (20,83 %).

Popunjenost stručnih studija je 92,80 % (prošle godine 69,49 %) na ukupnoj razini.

Značajno povećanje broja upisanih na stručne studije proizlazi iz činjenice da su ove godine upisani studenti na stručni studij Drvena tehnologija (u Virovitici) Šumarskog fakulteta (41) i na Stručni studij za izobrazbu trenera (297) na Kineziološkom fakultetu.

Područje biomedicine i zdravstva bilježi popunjenost sa 100,4% (prošle godine 98%), društvene znanosti 98,33% (prošle godine 89,69%), biotehničke znanosti 97,42% (prošle godine 95,98%), humanističke znanosti 89,36% (prošle godine 92,72%), tehničke znanosti 89,25% (prošle godine

92,83%), područje prirodnih znanosti 87,68% (prošle godine 87,56%), umjetničko područje 86,59% (prošle godine 88,66%) i *ostali* 45% (prošle godine 16,67%). Pod *ostali* se podrazumijeva Studij protestantske teologije i Studij inženjerstva na engleskom jeziku.

U prosjeku su sva područja znanosti i umjetnosti podjednako dobro popunjena, ali treba izdvojiti maksimalnu popunjenost fakulteta u području biomedicine i zdravstva, zatim društvenim i biotehničkim znanostima te s druge strane nešto niže rezultate popunjenosti kod tehničkih znanosti te studija navedenih pod *ostali*.

2. **Postupci vanjskog vrednovanja sustava osiguravanja kvalitete** i osobito **reakreditacije** institucija pokazali su da je kod određivanja upisnih kvota potrebno uzeti u obzir kriterije propisane Zakonom o osiguravanju kvalitete u znanosti i visokom obrazovanju (2009.), posebno raspoloživost nastavnika i suradnika za izvođenje nastavnog procesa.
3. **Prijedlog postupka prihvaćanja upisnih kvota za akademsku godinu 2014./2015.**
Postupak prihvaćanja upisnih kvota potrebno je provesti kroz tri sjednice Senata (u siječnju, veljači i ožujku), prema sljedećem planu:
 - i. Na sjednici Senata u siječnju utvrđujemo kriterije za određivanje upisnih kvota temeljem kojih bi se provele rasprave na vijećima sastavnica.
 - ii. Na fakultetskim se vijećima u razdoblju od 21. siječnja do 14. veljače, na temelju kriterija i preporuka Senata te analiza koje je provela sastavnica, utvrđuju okviri kapaciteta fakulteta i prijedlozi upisnih kvota te se upisuju u aplikaciju.
 - iii. O prijedlozima upisnih kvota po studijskim programima raspravljat će se na sjednici Senata u veljači. U slučajevima kad nisu ispunjeni minimalni indikativni kriteriji Senatu će se dostavljati i objašnjenje fakulteta te kratkoročni i dugoročni planovi usklađivanja s kriterijima.
 - iv. Senat će potvrditi upisne kvote na sjednici u ožujku te će se nastaviti raditi na objavi natječaja za upis studenata.
4. **Prijedlog indikativnih kriterija.**
Minimalni kriteriji već su utvrđeni u *Zakonu o osiguravanju kvalitete u znanosti i visokom obrazovanju (Zakon); Pravilniku o vrednovanju preddiplomskih, diplomskih, integriranih studijskih programa Sveučilišta u Zagrebu (Pravilnik SuZ)* odnosno u *Pravilniku o sadržaju dopusnice te uvjetima za izdavanje dopusnice za obavljanje djelatnosti visokog obrazovanja, izvođenje studijskog programa i reakreditaciju visokog učilišta MZOS-a (Pravilnik MZOŠ)*

Predlaže se razmatranje sljedećih kriterija (indikativni minimalni uvjeti naznačeni su u zagradama):

- i. Nužan preduvjet postojanje je pravovaljane **dopusnice za studijski program**.
- ii. **Potreba** – inicijalna potreba utvrđena je prigodom izdavanja dopusnice. Fakultetska vijeća trebaju kod rasprave o smanjivanju ili povećavanju upisnih kvota uzeti u obzir podatke o zapošljavanju stručnjaka pojedinih kvalifikacija kao i o potrebama za pojedinim profilima gdje takvi podaci postoje (HZZ, HGK, analiza Vlade – prezentacija u prilogu i sl.). Kod većih problema sa zapošljavanjem pojedinih stručnjaka potrebno je

procijeniti u kojoj mjeri treba korigirati kvotu. Ako se kvote ne smanjuju unatoč jasnim indikatorima o većim, višegodišnjim rezervama na tržištu rada, potrebno je obrazložiti stav fakultetskog vijeća. Nadalje, treba razmotriti i mogućnost povećavanja upisnih kvota ukoliko na sastavnici postoji kapacitet i potreba na tržištu rada.

Resursi - minimalni zahtjevi utvrđeni su u Zakonu, Pravilniku MZOS-a i Pravilniku SuZ-a te se pomoću njih može odrediti okvir za kapacitet.

- iii. **Ljudski resursi** – izraženi su omjerom student/nastavnik
(Čl.5. Pravilnika SuZ – omjer studenata i redovito zaposlenog nastavnog osoblja, uključujući asistente i znanstvene novake ako izvode nastavu, ne smije biti veći od 30:1; pri čemu se broj redovitih studenata množi s koeficijentom 1, a broj izvanrednih studenata s koeficijentom 0,5.) Prošlogodišnje analize pokazuju da omjer nepovoljniji od zadanog ima nekoliko sastavnica Sveučilišta u Zagrebu. Sastavnice koje ne zadovoljavaju dani kriterij trebaju postepeno usklađivati stanje tako da u sljedećih nekoliko godina postignu omjer povoljniji od graničnog. Međutim, već se u prijedlozima očekuje smanjenje upisnih kvota za upise u 2013./2014. godinu.
- iv. **Prostorni kapaciteti** – nužno je analizirati podatke o iskoristivom prostoru u koji se ubraja vlastiti, kao i iznajmljeni prostor za održavanje nastave.
(Čl.6. Pravilnika SuZ – (2) Adekvatnost prostora za izvođenje nastave određuje se stavljanjem u odnos predviđenoga broja upisanih studenata s veličinom iskoristivog prostora, tako da na svakog studenta dolazi u pravilu 1,25 m² iskoristivog prostora)
- v. **Pozitivna studentska procjena** studijskog programa/fakulteta.
(Ukupna ocjena studija/fakulteta treba biti pozitivna u protekloj akademskoj godini. Pri tome se mogu koristiti studentske ankete koje su provedene za cijelo Sveučilište. Preporuča se korištenje izlaznih ankete u kojima su vrjednovani preddiplomski, diplomski i integrirani studiji. Ako takve ankete nisu provedene mogu se koristiti i druge ankete o studiju koje sastavnica provodi.)
- vi. Odnos broja redovitih i **izvanrednih studenata** – Ako se kod studijskog programa namjerava povećati postotak izvanrednih studenata, u ukupnoj upisnoj kvoti potrebno je dodatno objašnjenje razloga za povećanje te kvote i način postizanja ishoda učenja za izvanredne studente.
- vii. Pozitivni rezultati **vanjske reakreditacije** za sastavnice na kojima su takvi postupci provedeni. Ukoliko rezultati nisu pozitivni, sastavnica treba dostaviti reakreditaciju kao i plan rada te sukladno tome predložiti upisnu kvotu. Pri tome sastavnice koje su sastavile Akcijski plan ili to trebaju učiniti zbog rezultata vanjskih evaluacija trebaju predlagati upisne kvote u skladu s takvim planovima.
- viii. Na razini Sveučilišta **ukupna upisna kvota za redovite studente** može porasti najviše 5% u odnosu na prošlogodišnju (prema Čl.2 Ugovora o punoj subvenciji redovitih studenata u troškovima studija u akademskim godinama 2012./2013., 2013./2014. i 2014./2015.). Visine participacija određene su odlukom Senata od 11. rujna 2012., pa se o njima ne donose nove odluke.